

COMISSÃO DE ECONOMIA, INOVAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS

ACTA NÚMERO 200/XIII/ 3.^a SL

Aos 17 dias do mês de julho de 2018, pelas 9:10 horas, reuniu a Comissão de Economia, Inovação e Obras Públicas, na sala 2 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia:

9:00 - 1.^a parte

1- Discussão em Comissão dos Projetos de Resolução n.º 1752/XIII/3.^a (PCP); n.º 1762/XIII/3.^a (PSD); n.º 1765/XIII/3.^a (CDS-PP) e n.º 1766/XIII/3.^a (PS) - Aeroporto da Horta

2 - Apreciação e votação na especialidade da Apreciação Parlamentar n.º 59/XIII/3.^a (BE) - Decreto-Lei n.º 11/2018, de 15 de fevereiro "Estabelece as restrições básicas ou níveis de referência referentes à exposição humana a campos electromagnéticos derivados de linhas, instalações e demais equipamentos de alta e muito alta tensão, regulamentando a Lei n.º 30/2010, de 2 de setembro"

15:00 - 2.^a parte

Audição do Dr. Manuel Pinho, sobre o seu alegado relacionamento, enquanto Ministro da Economia e da Inovação, e o setor privado (requerimento do PSD)

3.^a parte

1. Apreciação e votação das atas n.ºs 198/XIII/3.^a e 199/XIII/3.^a, relativas às reuniões de 10 e 12 de julho de 2018

2. Apreciação e votação do requerimento apresentado pelo CDS-PP para audição do Ministro do Planeamento e das Infraestruturas sobre a degradação do material e serviço da CP - Comboios de Portugal

3. Apreciação e votação do parecer sobre a Proposta de Regulamento do Parlamento Europeu e do Conselho relativo a medidas para facilitar a

COMISSÃO DE ECONOMIA, INOVAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS

ACTA NÚMERO 200/XIII/ 3.ª SL

realização da rede transeuropeia de transportes [COM (2018) 277]- Relator: Deputado Bruno Dias (PCP)

4. Apreciação e votação do parecer final da Petição n.º 236/XIII/2.ª - Solicitam a adoção de medidas com vista à defesa do direito a pedalar em segurança- Relator: Deputado Carlos Silva (PSD)

5. Apreciação e votação do parecer final da Petição 496/XIII/3ª - "Obras de requalificação da EN125 - Sotavento"- Relator: Deputado Cristóvão Norte (PSD)

6. Apreciação e votação do parecer na generalidade sobre a Proposta de Lei n.º 132/XIII/3.ª (GOV) - Autoriza o Governo a aprovar o novo Código da Propriedade Industrial, transpondo as Diretivas (UE) 2015/2436 e (UE) 2016/943- Relator: Deputado Ricardo Bexiga (PS)

7. Fixação de redações finais:- Projetos de Resolução n.ºs 1060/XIII/3.ª (PS) e 1661/XIII/3.ª (PSD), ambos sobre intervenção de recuperação da Estrada Nacional 114

8. Outros assuntos

1.ª parte

1- Discussão em Comissão dos Projetos de Resolução n.º 1752/XIII/3.ª (PCP); n.º 1762/XIII/3.ª (PSD); n.º 1765/XIII/3.ª (CDS-PP) e n.º 1766/XIII/3.ª (PS) - Aeroporto da Horta

O Senhor Deputado Bruno Dias (PCP) recordou a visita da Delegação da Comissão aos Açores, nomeadamente ao Faial com a importante informação recebida na reunião no Aeroporto da Horta, que apontava para uma realização da obra de ampliação “não arrancada a ferros”, explicando.

COMISSÃO DE ECONOMIA, INOVAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS

ACTA NÚMERO 200/XIII/ 3.ª SL

Notou que o Ministro Pedro Marques respondeu na Comissão sobre o Aeroporto da Horta em termos de segurança e apresentou o Projeto de Resolução n.º 1752/XIII/3.ª (PCP), defendendo a “Promoção da articulação e colaboração técnica e estratégica entre as entidades competentes no sector para a Região Autónoma dos Açores, designadamente a ANAC, NAV, ANA, SATA, TAP e Governo Regional.”.

A Senhora Deputada Berta Cabral (PSD) enquadró o problema das infraestruturas aeroportuárias nos Açores e apresentou, nos seus termos, o Projeto de Resolução n.º 1762/XIII/3.ª (PSD).

Sublinhou o atual prejuízo para o Turismo e a Economia dos Açores devido às condições do Aeroporto da Horta e a sintonia de todos os partidos para que o Governo negoceie com a ANA a solução para a pista do Aeroporto da Horta, bem como neste momento haver condições para tal obra, explicando e referindo a ampliação da pista para pelo menos 2050 metros.

O Senhor Deputado João Castro (PS) enquadró a evolução do Aeroporto da Horta e apresentou, nos seus termos, o Projeto de Resolução n.º 1766/XIII/3.ª (PS).

Referiu-se à posição do PSD, que no passado não promoveu a resolução do problema do Aeroporto da Horta.

O Senhor Deputado Helder Amaral (CDS/PP) notou haver consenso nesta matéria e salientou o caráter de obrigação nacional e internacional da questão da segurança do Aeroporto da Horta.

Recordou a audição do Ministro das Infraestruturas e o diálogo sobre vários potenciais aeroportos no País e o Aeroporto da Horta, que enquadró.

O Senhor Deputado Heitor de Sousa (BE) notou que o BE apresentou o Projeto de Resolução n.º 1769/XIII/3.ª sobre o Aeroporto da Horta, que espera despacho do PAR de baixa à Comissão, defendendo que também seja discutido e votado em conjunto com os Projetos de Resolução em debate.

Corroborou todas as propostas apresentadas, salientando o interesse público da obra, e com o apoio de todas as forças nos Açores, explicando a razão da sua execução.

COMISSÃO DE ECONOMIA, INOVAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS

ACTA NÚMERO 200/XIII/ 3.ª SL

Notou também tratar-se de aeroporto de Região ultraperiférica, que poderá ser financiado pela UE, explicando, e admitiu que a requalificação do Aeroporto da Horta também incluía o serviço de aerogare.

O Senhor Presidente da Comissão notou que este Projeto de Resolução do BE não chegou à Mesa da Comissão.

2 - Apreciação e votação na especialidade da Apreciação Parlamentar n.º 59/XIII/3.ª (BE) - Decreto-Lei n.º 11/2018, de 15 de fevereiro "Estabelece as restrições básicas ou níveis de referência referentes à exposição humana a campos electromagnéticos derivados de linhas, instalações e demais equipamentos de alta e muito alta tensão, regulamentando a Lei n.º 30/2010, de 2 de setembro"

O Senhor Deputado Heitor de Sousa (BE) dialogou sobre a metodologia com o Senhor Presidente da Comissão e o Senhor Deputado Bruno Dias (PCP) interveio sobre o artigo 2º, ponderando que o Grupo parlamentar do BE admita reformulação, tendo o Senhor Deputado Heitor de Sousa (BE) aceite, após o que o Presidente da Comissão colocou à votação na especialidade as propostas de alteração apresentadas pelo BE ao Decreto-Lei nº 11/2018, de 15 de fevereiro, no âmbito da Apreciação parlamentar nº 59/XIII/3ª, tendo a proposta de alteração do artigo 2º sido rejeitada com os votos contra do PS, a abstenção do PSD e os votos a favor do BE, do CDS/PP e do PCP, e a proposta de alteração do artigo 7º sido rejeitada com os votos contra do PSD e do PS, a abstenção do CDS/PP e os votos a favor do BE e do PCP.

A reunião foi suspensa pelas 9h35, tendo sido retomada, pelas 15h10, com a

2.ª parte

COMISSÃO DE ECONOMIA, INOVAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS

ACTA NÚMERO 200/XIII/ 3.ª SL

Audição do Dr. Manuel Pinho, sobre o seu alegado relacionamento, enquanto Ministro da Economia e da Inovação, e o setor privado

O Senhor Presidente da Comissão deu as boas vindas ao Senhor Dr. Manuel Pinho, cuja audição enquadrou no requerimento do PSD sobre o seu alegado relacionamento, enquanto Ministro da Economia e da Inovação, e o setor privado, explicando os tempos de intervenção.

O Senhor Dr. Manuel Pinho interveio com apresentação em power point.

Em 1.ª ronda intervieram os Senhores Deputados Paulo Rios de Oliveira (PSD), Luís Moreira Testa (PS), Mariana Mortágua e Jorge Costa (BE), Pedro Mota Soares (CDS/PP) e Bruno Dias (PCP), tendo o Senhor Dr. Manuel Pinho respondido individualmente às questões colocadas.

Na 2.ª ronda de intervenções em que o Senhor Vice-Presidente Virgílio Macedo (PSD) assumiu a condução dos trabalhos, intervieram os Senhores Deputados Emídio Guerreiro (PSD), Luís Moreira Testa (PS), Jorge Costa (BE), Pedro Mota Soares (CDS/PP) e Bruno Dias (PCP), tendo o Senhor Dr. Manuel Pinho respondido, no final, às questões colocadas.

O Senhor Vice-Presidente da Comissão encerrou a reunião, que teve [registo vídeo](#), tendo os trabalhos sido suspensos por breves momentos e retomados com a

3.ª parte

1. Apreciação e votação das atas n.ºs 198/XIII/3.ª e 199/XIII/3.ª, relativas às reuniões de 10 e 12 de julho de 2018

O Senhor Vice-Presidente da Comissão colocou à consideração as atas n.ºs 198/XIII/3.ª e 199/XIII/3.ª, relativas às reuniões de 10 e 12 de julho de 2018, que submeteu à votação, tendo sido aprovadas por unanimidade.

COMISSÃO DE ECONOMIA, INOVAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS

ACTA NÚMERO 200/XIII/ 3.ª SL

2. Apreciação e votação do requerimento apresentado pelo CDS-PP para audição do Ministro do Planeamento e das Infraestruturas sobre a degradação do material e serviço da CP - Comboios de Portugal

O Senhor Deputado Pedro Mota Soares (CDS/PP) explicou o requerimento para ouvir o Ministro do Planeamento e das Infraestruturas na sequência da Conferência realizada sobre transportes e de diversas notícias sobre a degradação do serviço da CP.

O Senhor Deputado Emídio Guerreiro (PSD) perspetivou a audição do Ministro do Planeamento e das Infraestruturas em Setembro, mas notou que a audição do Presidente da CP-Comboios de Portugal a requerimento do PSD, já entregue, não estará aí incluída.

O Senhor Deputado Bruno Dias (PCP) recordou requerimentos pendentes, que, só tarde e a más horas, serão respondidos na audição em Setembro.

Disse nada opor à junção do requerimento do CDS-PP nessa audição e também à audição do Presidente da CP proposto pelo PSD, o que ficou reforçado na Conferência recém realizada pela Comissão.

Referiu as questões colocadas pelo PCP na última audição do Ministro Pedro Marques, a que se seguiram as notícias de várias falhas no funcionamento da CP e na EMEF.

O Senhor Deputado Ricardo Bexiga (PS) disse nada opor às audições propostas, mas referindo as razões dos problemas em causa, tal como o próprio Ministro já explicou e que demoram a resolver, assim estes requerimentos tenham soluções para problemas graves.

O Senhor Deputado Luís Moreira Testa (PS) considerou dever ser o Presidente da CP ouvido primeiro.

COMISSÃO DE ECONOMIA, INOVAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS

ACTA NÚMERO 200/XIII/ 3.ª SL

O Senhor Vice-Presidente da Comissão resumiu o consenso sobre o agendamento sucessivo e colocou ambos requerimentos discutidos à votação, tendo sido aprovados por unanimidade.

3. Apreciação e votação do parecer sobre a Proposta de Regulamento do Parlamento Europeu e do Conselho relativo a medidas para facilitar a realização da rede transeuropeia de transportes [COM (2018) 277]

O Senhor Deputado Bruno Dias (PCP) apresentou o projeto de parecer sobre a Proposta de Regulamento do Parlamento Europeu e do Conselho relativo a medidas para facilitar a realização da rede transeuropeia de transportes [COM (2018) 277], recordando a nota técnica pedida para preparar o relatório e parecer que elaborara, como Relator, em que colocou a opinião do Relator onde considerou o falhanço progressivo do plano Junkers.

Notou que até agora só 3 parlamentos se pronunciaram e que na Suécia foi considerado que a Proposta de Regulamento do Parlamento Europeu e do Conselho viola o princípio da subsidiariedade, e referiu-se, explicando, à posição do PCP, onde propõe, para esta questão ter seguimento, que haja parecer a alertas para implicações desta proposta e acompanhamento posterior pela Assembleia da República.

O Senhor Deputado Heitor de Sousa (BE) cumprimentou o Senhor Deputado Relator, concordando genericamente com o parecer, mas devendo refletir-se nas conclusões a situação quanto à rede transeuropeia de transportes - e energia.

Recordou a má decisão do anterior Governo quanto a esta rede transeuropeia de transportes, explicando e propondo nota a chamar a atenção da Comissão Europeia pela situação de atraso.

O Senhor Deputado Pedro Mota Soares (CDS/PP) considerou que na Assembleia da República a apreciação da matéria do princípio da subsidiariedade tem sido difícil, explicando, nomeadamente quanto à sua definição.

COMISSÃO DE ECONOMIA, INOVAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS

ACTA NÚMERO 200/XIII/ 3.ª SL

O Senhor Deputado Bruno Dias (PCP) lembrou diversos incumprimentos quanto à rede transeuropeia referidas em reunião recente em Bruxelas, e explicou as conclusões propostas perante a reunião da Comissão de Assuntos Europeus, amanhã.

O Senhor Vice-Presidente da Comissão colocou o projeto de parecer à votação, tendo sido aprovado com os votos a favor do PS, do BE e do PCP, e a abstenção do PSD e do CDS/PP.

4. Apreciação e votação do parecer final da Petição n.º 236/XIII/2.ª - Solicitam a adoção de medidas com vista à defesa do direito a pedalar em segurança

O Senhor Deputado Carlos Silva (PSD) apresentou, nos seus termos e detalhadamente, o projeto de relatório final, que, na qualidade de Relator, elaborara sobre a Petição n.º 236/XIII/2.ª – “Solicitam a adoção de medidas com vista à defesa do direito a pedalar em segurança”, notando a queixa da falta de aplicação de recentes medidas tomadas e a falta de inspeção pelas forças policiais.

O Senhor Vice-Presidente da Comissão colocou o projeto de parecer final à votação, que foi aprovado por unanimidade.

5. Apreciação e votação do parecer final da Petição n.º 496/XIII/3ª - "Obras de requalificação da EN125 - Sotavento"

O Senhor Deputado Cristóvão Norte (PSD) apresentou, nos seus termos, o projeto de relatório final, que, na qualidade de Relator, elaborara sobre a Petição n.º 496/XIII/3ª - "Obras de requalificação da EN125 - Sotavento", referindo a audição de Peticionantes feita em Vila Real de Santo António, que valorizou.

A Senhora Deputada Ana Passos (PS) interveio, referindo ter estado presente na audição, e disse não se pronunciar quanto à opinião do Relator.

COMISSÃO DE ECONOMIA, INOVAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS

ACTA NÚMERO 200/XIII/ 3.ª SL

O Senhor Vice-Presidente da Comissão colocou o projeto de parecer final à votação, que foi aprovado por unanimidade.

6. Apreciação e votação do parecer na generalidade sobre a Proposta de Lei n.º 132/XIII/3.ª (GOV) - Autoriza o Governo a aprovar o novo Código da Propriedade Industrial, transpondo as Diretivas (UE) 2015/2436 e (UE) 2016/943

O Senhor Deputado Ricardo Bexiga (PS) apresentou, extensamente e nos seus termos, o projeto de parecer na generalidade, que, na qualidade de Relator, elaborara sobre a Proposta de Lei n.º 132/XIII/3.ª (GOV) – “Autoriza o Governo a aprovar o novo Código da Propriedade Industrial, transpondo as Diretivas (UE) 2015/2436 e (UE) 2016/943”, considerando tratar-se de alterações de fundo do Código da Propriedade Industrial.

Agradeceu a profundidade e rigor da Nota técnica dos Serviços, aceitando a sugestão aí feita quanto ao título da iniciativa.

Considerou que, atendendo à abrangência das normas e dos atores sociais visados, o PS irá propor um conjunto de audições e propor a constituição de grupo de trabalho para esta iniciativa.

O Senhor Deputado Bruno Dias (PCP) cumprimentou o Senhor Deputado Relator.

Em relação ao grupo de trabalho salientou a questão da Justiça, pedindo a obtenção dos pareceres referidos no Relatório e a audição destas entidades que se pronunciaram, e admitiu que a 1ª Comissão dê parecer.

O Senhor Deputado Heitor de Sousa (BE) cumprimentou o Senhor Deputado Relator, valorizando o trabalho preparatório da Proposta de Lei.

Referiu ter ouvido, no Grupo parlamentar, entidades com reservas à Proposta de Lei, questionando o Senhor Deputado Relator.

O Senhor Deputado Paulo Rios de Oliveira (PSD) cumprimentou o Senhor Deputado Relator, sublinhando a complexidade das medidas propostas.

COMISSÃO DE ECONOMIA, INOVAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS

ACTA NÚMERO 200/XIII/ 3.ª SL

O Senhor Deputado Pedro Mota Soares (CDS/PP) cumprimentou o Senhor Deputado Relator, referindo que o Grupo parlamentar tem ouvido várias entidades que não se revêm nas conclusões do grupo de trabalho que apresentou o texto para a Proposta de Lei, e que só 2 países ainda não fizeram a transposição das Diretivas.

Concluiu que algumas entidades deverão ser ouvidas.

O Senhor Deputado Ricardo Bexiga (PS) agradeceu as referências feitas e considerou todas as propostas feitas relevantes.

Considerou importante legislar bem, acolhendo a sugestão para a audição da 1ª Comissão sobre arbitragem, explicando as audições ocorridas de entidades pelo Governo e admitindo outras audições a propor.

O Senhor Vice-Presidente da Comissão considerou que deverá ser pedido parecer à 1ª Comissão, ficando as audições de serem analisadas em reunião de Mesa e Coordenadores, e colocou o projeto de parecer à votação, que foi aprovado por unanimidade.

7. Fixação de redações finais:- Projetos de Resolução n.ºs 1060/XIII/3.ª (PS) e 1661/XIII/3.ª (PSD), ambos sobre intervenção de recuperação da Estrada Nacional 114

O Senhor Vice-Presidente da Comissão colocou à apreciação a proposta dos Serviços de texto de fusão dos Projetos de Resolução n.ºs 1060/XIII/3.ª (PS) e 1661/XIII/3.ª (PSD), ambos sobre intervenção de recuperação da Estrada Nacional 114, à votação, que foi aprovado por unanimidade.

8. Outros assuntos

O Senhor Deputado Fernando Jesus (PS) apresentou, extensamente e nos seus termos, o projeto de relatório final, que, na qualidade de Relator, elaborara sobre a Petição n.º 351/XIII/3ª - "Solicitam a reabertura de um posto de correios na

COMISSÃO DE ECONOMIA, INOVAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS

ACTA NÚMERO 200/XIII/ 3.ª SL

Urbanização Vila d'Este, freguesia de Vilar do Andorinho, concelho de Vila Nova de Gaia.", referindo a audição de Peticionantes feita em Vila Nova de Gaia, que valorizou.

O Senhor Deputado Bruno Dias (PCP) fez duas referências:

- política, quanto ao objeto da Petição, salientando o prejuízo para a população de Vila d'Este e não considerando que a solução encontrada é satisfatória;
- quanto ao procedimento – audição dos Peticionantes no local, ponderou que seja pensada esta opção e que seja mantida a audição dos Peticionantes na Assembleia da República.

O Senhor Deputado Heitor de Sousa (BE) recordou que vários casos que extravasaram a Assembleia da República, referindo-se à audição feita na TransTejo, colocando dúvidas quanto a esta prática e explicando.

O Senhor Deputado Paulo Rios de Oliveira (PSD) admitiu que esta reflexão deverá ter lugar em reunião de Mesa e Coordenadores.

O Senhor Deputado Luís Moreira Testa (PS) interveio quanto a estas práticas, analisando os casos ocorridos em Faro e Porto, que merecem apreciação da Mesa e Coordenadores, merecendo os peticionantes ser recebidos na Assembleia da República.

O Senhor Deputado Bruno Dias (PCP) referiu que a audição na Petição sobre a TransTejo foi numa 4ª feira, à tarde.

O Senhor Deputado Fernando Jesus (PS) recordou opções dadas aos Peticionantes, que no início prescindiram de ser ouvidos, e concordou que as audições devem ser na Assembleia da República.

O Senhor Vice-Presidente da Comissão colocou o projeto de parecer final à votação, que foi aprovado por unanimidade.



COMISSÃO DE ECONOMIA, INOVAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS

ACTA NÚMERO 200/XIII/ 3.ª SL

O Senhor Vice-Presidente da Comissão informou que deu entrada na Comissão a Redação final do Decreto n.º 201/XIII – Regime Jurídico da atividade de transporte individual e remunerado de passageiros em veículos descaracterizados a partir de plataforma eletrónica, com as alterações aprovadas no Plenário de 12 de julho, que foi considerada fixada, não tendo merecido qualquer objeção.

A reunião foi encerrada às 19:40 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada.

Palácio de São Bento, 25 julho 2018.

O PRESIDENTE

(HELDER AMARAL)



COMISSÃO DE ECONOMIA, INOVAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS

ACTA NÚMERO 200/XIII/ 3.ª SL

Folha de Presenças

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados:

Ana Passos
Bruno Dias
Carlos Pereira
Carlos Silva
Cristóvão Norte
Emídio Guerreiro
Ernesto Ferraz
Fátima Ramos
Fernando Jesus
Fernando Virgílio Macedo
Heitor de Sousa
Helder Amaral
Helga Correia
Hugo Costa
Joel Sá
Luís Campos Ferreira
Luís Moreira Testa
Paulo Rios de Oliveira
Pedro Mota Soares
Ricardo Bexiga
António Costa Silva
António Topa
Ascenso Simões
Berta Cabral
Bruno Coimbra
João Azevedo Castro
Paulo Neves

Faltaram os seguintes Senhores Deputados:

André Silva
Pedro Coimbra

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados:

Heloísa Apolónia
Hortense Martins